



我省720个重大项目集中开工

涵盖先进制造、生态环保等多领域,其中109个项目投资过10亿元

大众日报记者 李子路 刘兵

7月20日上午,我省举行重大项目集中开工活动,720个重大项目集中开工建设。这是继春季重大项目集中开工活动、沿黄九市一体打造黄河下游绿色生态走廊暨生态保护重点项目集中开工活动之后,今年我省举行的第三批重大项目集中开工活动。省委书记刘家义出席

席活动并宣布开工,省委副书记、省长李干杰讲话,省政协主席付志方出席。

这次集中开工的重大项目,涵盖先进制造、数字经济、乡村振兴、生态环保、民生保障等领域,总投资4328亿元,年度计划投资1155亿元,其中投资过10亿元的项目109个。

活动中,16市主要负责同志汇报了本市集中开工项目情况。

李干杰在讲话中说,在隆重庆祝中国共产党成立100周年的喜庆氛围中,我们举行本次集中开工活动,对纵深推进新旧动能转换,推动经济高质量发展有重要意义。今年以来,全省上下深入贯彻落实习近平总书记对山东工作的重要指示要求,统筹推进疫情防控和经济社会发展,经济运行呈现稳中向好、进中提质的良好态势。

今年开工的重大项目,集中反映了全省“双招双引”的最新成果,将为促进经济社会平稳健康发展发挥重要作用。各级各有关部门要抢抓项目建设有利时机,强化担当、主动作为,强化保障、高效推进,强化服务、创优环境,强化统筹、守牢底线,强化储备、增强后劲,推动项目早日建成、早日达产、早日见效。

活动最后,刘家义宣布,全省

2021年第三批重大项目集中开工。

开工活动通过视频方式进行,主会场设在济南市国际医学科学中心能高端医疗装备产业园项目现场。省和济南市领导孙立成、刘强、王良、孙继业、汲斌昌、曾赞荣、王心富、李猛、孙述涛,省直有关部门和济南市有关负责同志等在主会场参加活动。各市设分会场。

5个月内集中开工三批,重大项目里的山东作为

占领产业制高点,纵深推进新旧动能转换,项目建设“乘数效应”不断放大

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 杨璐

全为投资亿元以上项目 产业项目占比近五成

此次集中开工的项目投资体量大,全部为投资亿元以上的重大项目,单体平均投资超过6亿元,其中过10亿元的项目109个。

集中开工活动主会场所在的济南国际医学科学中心“中能高端医疗装备产业园”项目,占地51亩,总投资10亿元,建筑面积约7.1万平方米,主要建设制造中心、研发中心、综合配套中心等,旨在打造高端医疗装备领域“高起点、高标准、高精尖”生产型知名园区。青岛在位于胶州市的中国北方环保产业基地项目现场设分会场,该项目总投资41亿元,将建成中国北方地区环保产业企业总部基地,成为青岛转型发展的有力引擎。济宁集中开工105个产业项目,总投资477亿元、今年计划投资142亿元。全市45个项目参加了全省集中开工活动。当日,位于太白湖新区的华侨城文化旅游、清泉美景总部基地和三强乳业农牧生态科技园3个项目集中开工,其中华侨城项目将济宁作为布局鲁西南的“主场”,聚焦“大运河”,共同打造城市未来会客厅。

此次开工项目的涵盖领域非常广泛,涉及先进制造业、数字经济、乡村振兴、生态环保、民生保障等重点。质量层次高,更加突出产业生态建设、产业链供应链构建完善,符合高质量发展要求,具备较强的引领示范作用。

比如,淄博分会场所在的淄博高新区智能微系统产业基地项目,基础设施投资80亿元,用地510亩,建筑面积114万平方米。建设高端智能微系统产业研发、EDA设计、孵化、中试、产业化创新高地。将入驻百度“AI+工业互联网”、超短焦距光学镜头、DTC与矢量控制驱动器等100余个高端智能微系统项目。

产业项目占比高是一大亮点。从项目类别看,产业项目348个,总投资1837亿元;基础设施项目92个,总投资704亿元;社会民生项目226个,总投资1406亿

元;重大平台项目54个,总投资381亿元。

“无论是经济增长、产业结构调整,还是民生保障落实、生态文明建设,都要依托产业项目来推动。”山东省委党校社会和生态文明教研部副主任、副教授王金胜表示,

我省新旧动能转换三年初见成效,产业结构、“四新经济”都取得了明显成效,要继续发挥“新”项目、“大”项目的支撑带动作用。

据了解,随着720个重大项目集中开工,下一步山东各级各有关部门将抢抓项目建设有利时机,强化担当、主动作为,强化保障、高效推进,强化服务、创优环境,强化统筹、守牢底线,强化储备、增强后劲,推动项目早日建成、早日达产、早日见效。

重点项目投资不断增长 大幅超额实现“双过半”

这是今年山东省举行的第三批重大项目集中开工活动。

第一批是在春季,推动“十四五”开好局、起好步,全年工作开门红、开门好。2月26日上午,山

东省举行2021年春季重大项目集中开工活动,812个重大项目集中开工建设,总投资6737亿元,年度计划投资2095亿元,其中投资过10亿元的项目193个,外资项目27个。

半个月后,第二批紧接着来了。3月13日上午,山东省举行沿黄九市一体打造黄河下游绿色生态走廊暨生态保护重点项目集中开工活动。这次集中开工的93个项目,总投资427亿元,年度计划投资152亿元,涵盖湿地保护修复、生物多样性保护、滩区湖区生态修复保护等多种类型。沿黄25个县(市、区)有关项目同步开工。

5个月时间先后有三批重大项目集中开工,这展示了我省坚定不移扩大有效投资的信心和决心。

据山东省发改委统计,上半年,12929个省市县三级重点项目已经开工9261个,年内完成投资1.3万亿元。1600个省级重点项目中,计划年内开工的1461个实施类项目已经开工1316个,年内完成投资3807亿元,占年度投资计划的72.5%,大幅超额实现“时间过半、任务过半”。在这些重

点项目的有力推动下,全省投资延续去年下半年以来的回升势头,呈现恢复性增长态势,上半年同比增长11.6%,完成了两位数增长的预计目标,两年平均增长6.3%。

当前,山东经济延续了去年以来的良好态势,经济运行稳中向好、持续向好。“要有效放大项目建设对经济增长的‘乘数效应’,这是山东经济行稳致远的重要引擎。”王金胜表示,项目领域瞄准产业未来发展方向,不仅集中反映了全省“双招双引”的最新成果,在未来也对占领产业制高点,对纵深推进新旧动能转换有重要意义。

**要素跟着项目走
给企业更多“阳光雨露”**

“太便捷高效了!没想到咱这边早就安排专人等着,现场查看资料、现场指导、现场填写、现场审核。”今年1月,济南城市发展集团与济南高新区管委会签订战略合作框架协议,协议签订后,企业第一时间就拿到了有关营业执照和印章。

签约即发照,保障重大项目“极速”落地。济南高新区审批服务部(中国(山东)自由贸易试验区济南片区综合服务中心)发挥山东自贸试验区济南片区制度创新和政策红利优势,再造审批流程,为重大签约项目提供高效审批服务。

一直以来,山东省委、省政府高度重视重大项目建设,把抓项目、强投资作为稳定经济基本盘的关键抓手,着力发挥“四个一批”牵引性作用,落实工作项目化、项目具体化要求,完善“六稳”“六保”政策体系,统筹推进市县三级重点项目,加大补短板、强弱项力度,深化“要素跟着项目走”,全力争取地方政府专项债券等政策支持,扎实开展“四进”攻坚督导,为全省经济社会发展提供了扎实的项目支撑和投资动能。

去年,山东在全国率先出台了《关于建立“要素跟着项目走”机制的意见》,明确“什么要素”跟着“什么项目”走,以及“怎样”跟着项目走等关键问题。

今年7月,《山东省人民政府办公厅关于服务“六稳”“六保”进一步深化“放管服”改革的实施意见》印发。为推动扩大有效投资,《实施意见》提出提高投资项目审批效能,深化“多审合一、多证合一”改革,推行建设项目用地论证“多评合一”;推行投资项目告知承诺制,减少审查材料数量,缩短审批时限;加快推进“标准地”改革,优化工程建设项目审批,加强审批行为和时间管理,精简整合全流程事项等一系列举措。

今年7月,山东省委科技创新委员会召开第一次会议。以省委名义成立科技创新委员会,这在全国尚属首创。

“持续改善营商环境,让项目引得进来、落得了地、形成产出。”王金胜表示,政府转变职能要“既不缺位,也不越位”,按照市场化规律服务保障企业项目。同时,坚定贯彻新发展理念,强化创新驱动,科技创新和产业创新相结合;积极服务和融入新发展格局,加快新旧动能转换,为新动能发展腾出更大空间,积极让生产要素汇聚山东,构建起国内大循环重要节点,推动山东高质量发展。



江铃汽车 山东江铃全顺汽车销售服务有限公司 地址:济南市市中区二环南路8355号 福特专营:87964833 JMC专营:87967545 巩山分公司:85668678 章丘店:83259706 济阳店:81170202 商河店:84800798 平阴店:13361035986